

## ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ Η ΕΡΕΥΝΑ ΑΠΟ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΘΑΝΑΤΟΥΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ

# Οι πολιτικές ευθύνες για μια ανθρώπινη τραγωδία

**Δ**εν υπάρχει αμφιβολία ότι η Πανδημία κορωνοϊού άλλαξε τη ζωή μας, όχι σήμερα ούτε για αύριο, αλλά για το μέλλον μας. Όμως, καμία κοινωνική ομάδα δεν υπέφερε περισσότερο τις καταστροφικές συνέπειες του κορωνοϊού από τους ηλικιωμένους που σήμερα ζουν σε καθεστώς τρομοκρατίας. Αυτή η σπλήν είχε εντοπίσει προ πολλού την αμέλεια των πολιτικών να προστατέψουν τους ηλικιωμένους όταν πέθαιναν χωρίς καμία προστασία 19 ένοικοι στο γηροκομείο Newmarch House. Τότε είχα γράψει άρθρο σ' αυτή τη σελίδα με τίτλο «Οι ηλικιωμένοι δεν είναι αναλώσιμοι», αλλά στου κωφού την πόρτα, όσο θέλεις βρόντα...

Οι ηλικιωμένοι γνωρίζουμε ότι πλησιάζει το τέλος της ζωής μας, αλλά όχι αδικαιολόγητα από τα λάθη ή την αμέλεια κάποιων άλλων ανεύθυνων υπευθύνων που μάς δημιουργούν άγχος και αμφιβολίες για το άμεσο μέλλον.

Το επόμενο δεκαπενθήμερο θα πε-

θάνουν πολλοί ηλικιωμένοι, όπως μάς διαβεβαίωσε ο αρχίατρος της Βικτώρια και αν κρίνουμε από τις στατιστικές οι περισσότεροι θα είναι ηλικιωμένοι. Μέχρι στιγμής από τους 167 Αυστραλούς που πέθαναν από τον κορωνοϊό οι περισσότεροι ήταν ηλικίας άνω των 70 χρόνων.

Και όμως, παρ' όλες τις στατιστικές και τις φρικτές ιστορίες στους οίκους ευγηρίας, οι ηλικιωμένοι Αυστραλοί δικαιολογημένα αισθάνονται εγκατελειμένοι στη διάρκεια της Πανδημίας.

Σήμερα στην Μελβούρνη ζουν μια ελληνική τραγωδία στο τοπικό Ίδρυμα Βασιλείας με 9 ηλικιωμένους νεκρούς και το ελληνικό γηροκομείο να έχει γίνει πρώτο θέμα στα αυστραλιανά ΜΜΕ.

Βέβαια, είναι εύκολο και καθόλου παράλογο να θεωρούμε υπεύθυνα τα γηροκομεία - γηριατρεία για την ασφάλεια των αγαπημένων μας. Όμως, στην πραγματικότητα, τα γηροκομεία - γηριατρεία δεν είχαν τις

γνώσεις, την πείρα και τα εφόδια για ν' αντιμετωπίσουν μια Πανδημία.

Όμως, οι πολιτικοί τα άφησαν στο έλεος του Θεού χωρίς καμία βοήθεια για να σωθούν ζωές. Εγκατέλειψαν υγιείς ηλικιωμένους σε μολυσμένα ιδρύματα με μειωμένο προσωπικό επειδή θύματα του ιού ήταν και αυτοί που φρόντιζαν τους ηλικιωμένους.

Για παράδειγμα, την περασμένη Τετάρτη στη Βικτώρια υπήρχαν σε οίκους ευγηρίας 952 κρούσματα κορωνοϊού, 474 ηλικιωμένοι και 419 φροντιστές τους, ενώ είχαν πεθάνει 46 ένοικοι γηροκομείων, οι μισοί ακριβώς από τον συνολικό αριθμό 92 νεκρών στην Πολιτεία.

Τελικά, η βοήθεια από την ομοσπονδιακή κυβέρνηση έφτασε στην Βασιλεία πριν μερικές ημέρες και κάλλιο αργά παρά ποτέ. Όμως, τί μάθαμε από αυτό το πάθημα;

Οτι σε περιπτώσεις εκτάκτου ανάγκης από πυρκαγιές, καταγίδες, σεισμούς, επιδημίες, πλημμύρες

κλπ. το γενικό πρόσταγμα θα πρέπει να έχει η εθνική κυβέρνηση στην Καμπέρρα, ενώ οι πολιτειακές κυβερνήσεις θα εκτελούν αδιαμαρτύρητα τις εντολές της. Είναι αστεία η εικόνα των πρέμιερ Πολιτειών να συγκρούονται για το κλείσιμο των συνόρων τους, ή να χρησιμοποιούν διαφορετικά μέτρα για ν' αντιμετωπίσουν το ίδιο πρόβλημα.

Σε μια πλούσια χώρα και με ένα άψογο σύστημα υγείας σαν το δικό μας είναι απαράδεκτο να πεθαίνουν άδικα οι πολίτες της από αμέλεια των πολιτικών της, σε μια χώρα που έπρεπε να είχε διδαχτεί από τα συμβάντα σε γηροκομεία - γηριατρεία άλλων χωρών.

Για όλα αυτά χρειάζεται μια δικαστική έρευνα από ανεξάρτητη επιτροπή η οποία θα εντοπίσει τα λάθη, όχι για να τιμωρηθούν οι αρμόδιοι, αλλά για να βρεθούν οι λύσεις και να μην επαναληφθούν στην επόμενη αναπόφευκτη εθνική κρίση.

## Οι ειδήσεις της Εβδομάδας

\*\*\* Κρούσματα κορονοϊού και θάνατοι (29-07-2020): Αυστραλία 15.582 με 176 θανάτους, NSW: 3.718 με 49 θανάτους, Victoria: 9.304, με 92 θανάτους, Queensland: 1079 με 6 θανάτους, South Australia: 448 με 4 θανάτους, Western Australia: 661 με 9 θανάτους, Australian Capital Territory: 113 με 3 θανάτους, Tasmania: 229 με 13 θανάτους, Northern Territory: 31 χωρίς θάνατο. Παγκοσμίως 16,845,602 κρούσματα με 662,577 θανάτους.

\*\*\* Με μια σπάνια διαφωνία στις στενές σχέσεις φιλίας και συμμαχίας των ΗΠΑ και Αυστραλίας, η χώρα μας δήλωσε ότι οι σχέσεις της με την Κίνα είναι σημαντικές και δεν είναι διατεθειμένη να τις διαταράξει σε σύσκεψη κορυφής στην Ουάσινγκτον ανάμεσα στους υπουργούς Αμυνας και Εξωτερικών των δύο χωρών. Ο Αμερικανός υπουργός Εξωτερικών, κ. Πομπέο, εγκωμίασε την Αυστραλία επειδή αντιμετώπισε τις πιέσεις από την Κίνα και είπε ότι οι δύο χώρες θα συνεχίσουν την συνεργασία τους για να επαναφέρουν τη νομιμότητα στο Σινικό Πέλαγος που διεκδικεί η Κίνα. Η υπουργός Εξωτερικών

της Αυστραλίας, Μαρίζ Πέιν, απάντησε ότι η χώρα της δεν συμφωνεί πάντα με το Πεκίνο, ούτε με τις ΗΠΑ.

\*\*\* Οι Αυστραλοί εργαζόμενοι αντιμετωπίζουν πολλά χρόνια με χαμηλούς μισθούς αν η ομοσπονδιακή κυβέρνηση Μόρρισον εφαρμόσει τον νόμο για την αύξηση της εισφοράς στο σουπεραντιουέσιον, σύμφωνα με εμπιστευτική αναφορά 650 σελίδων του Θησαυροφυλακίου. Σύμφωνα με την αναφορά, η αύξηση της εισφοράς στο 12% του μισθού σημαίνει χαμηλούς μισθούς αν οι εργοδότες αναγκαστούν να πληρώσουν την αύξηση. Σύμφωνα με τον νόμο, η εισφορά θα αυξηθεί στο 10% τον Ιούλιο 2021 και στο 12% το 2025. Ο οικονομολόγος, Brendan Coates, δήλωσε πως αν και την επιταγή για την αύξηση στην εισφορά θα υπογράψουν οι εργοδότες, τελικά η αύξηση θα πληρωθεί με χρήματα των εργαζομένων.

\*\*\* Η Αστυνομία εισέβαλε σε 12 κατοικίες σε όλο το Σίδνεϊ χτες το πρωί στα προάστια Maroubra, Bondi, Earlwood, Chippendale, Alexandria, Darlington, στο εμπορικό κέντρο και μέχρι τα προάστια Pennant Hills

και Balgowlah, με στόχο τις δραστηριότητες μιας συμμορίας εμπόρων ναρκωτικών που λειτουργούσε στα ανατολικά προάστια της πόλης. Οι αστυνομικοί εντόπισαν ποσότητες ναρκωτικών, ένα πιστόλι, ένα όπλο σε κατοικία στο Μαρούμπρα και τα κατέσχεσαν. Όπως κατέσχεσαν τρία κιλά του ναρκωτικού MDMA, κοκαΐνη και άλλες απαγορευμένες ουσίες, σύμφωνα με τον Chief Inspector Bell. Σε διαμέρισμα σε συνοικισμό επί της Hall Street, Bondi, οι αστυνομικοί εντόπισαν σε γκαράζ ενοικιασμένο από την συμμορία ναρκωτικά και σχεδόν \$190,000 σε μετρητά.

\*\*\* Πολλές έγκυες που φοβούνται να γεννήσουν σε νοσοκομείο λόγω κορωνοϊού, δανείζονται με πιστωτική κάρτα μέχρι \$5.000 για το κόστος να γεννήσουν στα σπίτια τους. Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες, ένα ιατρικό κέντρο που ασχολείται με γέννες στο σπίτι βοήθησε 30 γυναίκες να γεννήσουν στο σπίτι στο διάστημα μεταξύ Απριλίου και Ιουλίου φέτος, ενώ στο ίδιο διάστημα πέσει βοήθησε μόνο 10 γυναίκες.